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0905 719 132

PRIJMEME PRACOVNÍKOV SBS 
na obchodnú prevádzku -  BRATISLAVA

Práca v stabilnej spoločnosti

Nutný preukaz odbornej 
spôsobilosti, 

zdravotná spôsobilosť, 
bezúhonnosť

0948 116 981 
 corado@corado.sk
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KRÁTKA ČAKACIA DOBA

| otvory do panelu
| jadrové vŕtanie otvorov
| statické posudky
| odvoz odpadu

0908 447 006

REZANIE BETÓNU

DLHOROČNÉ SKÚSENOSTI

www.jadrovevrtanie.sk
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MALIARSKE PRÁCEMALIARSKE PRÁCEMALIARSKE PRÁCE

UPRATOVANIEUPRATOVANIE
TEPOVANIETEPOVANIE
UPRATOVANIE
TEPOVANIE

0908 437 0790908 437 0790908 437 079
www.topservis-bratislava.skwww.topservis-bratislava.skwww.topservis-bratislava.sk

Vysoká

kvalita

Ing. Kubaška Dušan

UMÝVANIE OKIENUMÝVANIE OKIENUMÝVANIE OKIEN
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INZERCIA

0905 719 132

Chcete si
podať riadkový
inzerát?

Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) BV 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP BV 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321

Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
•	 Text do 50 znakov 	  1 €
•	 Text do 100 znakov 	 2 €
•	 Text nad 100 znakov 	 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzerá�, pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reali� v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto �pu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „BV“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Let balónom o šiestej večer - letisko 
Janíkovce. Krásne počasie, teplé svetlo 
zapadajúceho slnka a výhľady na Nit-
ru, ktoré vám zoberú dych. To sa nedá 
opísať – to treba zažiť. Let na Bigbalone 
nie je len o lete samotnom, ale o celko-
vom zážitku. Po bezpečnom pristátí 
nás čakalo šampanské ale aj balónový 
krst - symbolický rituál, ktorý dal zá-
žitku nezabudnuteľný záver. V rukách 
sme si odniesli okrem zážitku aj krstný 
list, kde je podľa tradície napísané že 
som Barónka z Klasova, podľa miesta 
pristátia.

Bigbalon ale lieta po celom Sloven-
sku - Bratislava, Trnava, Piešťany, 

Trenčín, Liptov, Poprad. Ich pýchou 
je najväčší balón v Európe pre takmer 
30 pasažierov - ideálny pre rodiny či 
�rmy! Samozrejme majú k dispozícii          
aj menšie balóny.

A čo je vrchol zážitkov? Expedičný 
let cez Vysoké Tatry - až 2 hodiny    
ponad zasnežené štíty v zime! Stačí             
voucher cez ADROP.SK, alebo na 
www.bigbalon.com. Som presvedčená, 
že aj toto bude zážitok na celý život.

Aj ja už snívam o ďalšom lete - tento-
raz ponad Tatry. Pridáte sa aj vy?

Let balónom na ktorý nezabudnem: 
Ja som to zažila, vy môžete tiež!

» red
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Čo si treba všímať 

pri kúpe zmrzliny

Výletníci, ktorí sa chystajú na Liptov, 
tam môžu objavovať nový Panorama-
tický chodník Chopok, ktorý spája dva 
Nízkymi Tatrami spojené regióny – 
Liptov a Horehronie. Tento jedinečný 
projekt vznikol v spolupráci Oblastných 
organizácií cestovného ruchu Región 
Liptov a Horehronie, Národného parku 
Nízke Tatry, strediska Jasná a urbár-
skych spoločenstiev.

Chodník ponúka výnimočný zážitok          
v srdci Nízkych Tatier. Kombinuje krásu vy-
sokohorskej prírody, zaujímavé informácie 
a interaktívne prvky. Je ideálny pre rodiny, 
milovníkov hôr, rekreačných turistov i foto-
grafov. Trasa začína priamo na vrcholovej 
stanici lanovky Chopok, to znamená, že 
sa na ňu môžu napojiť turisti a dovolenká-
ri prichádzajúci pešo alebo lanovkami zo 
severnej - liptovskej aj južnej horehronskej 
strany Chopka.

Tematické zastávky
Chodník vedie cez 8 tematických zastá-

vok, ktoré náučnou aj zábavnou formou pri-
bližujú krásy aj výzvy tohto horského pro-
stredia. Prvým miestom Panoramatického 
chodníka Chopok je fotopoint - brána Jasná. 
Ide o symbolické miesto na štart prechádz-
ky, ktoré je dostupné v blízkosti východu z 
lanoviek a ponúka možnosti pre nezabud-
nuteľné spoločné fotogra�e s výhľadom 
na hrebeň Nízkych Tatier. Nasleduje 3D 
panoráma Tatier, kde je možné rozpoznať 
jednotlivé štíty a doliny v okolí. Nechýba 

ani pohľad do zákulisia moderných lano-
vých technológií. Svoje miesto má aj vzde-
lávacia tabuľa o význame ochrany prírody 
a zodpovednom pohybe v Národnom parku 
Nízke Tatry. Veľkým lákadlom aj symbolom 
projektu je stôl dvoch regiónov. Oddychová 
zóna, kde sa symbolicky stretáva Liptov a 
Horehronie – ideálne miesto na výhľady         
a dokonca aj na piknik. Pri návštevách hôr 
vždy treba myslieť na predpoveď počasia. 
Informácie o horskom podnebí a extrém-
nych javoch, ktoré formujú tatranskú kra-
jinu sú tiež jednou z tém. Predposledným 
miestom náučného chodníka sú zaujíma-
vosti o výstavbe a údržbe trás v náročnom 
horskom teréne. Hitom sa už v deň otvore-
nia stala hojdačka s výhľadom. Je v tvare 
vtáčieho hniezda a ponúka tie najkrajšie 
výhľady na Nízke Tatry. Panoramatický 
chodník odhaľuje jeho návštevníkom aj 
minulosť. A to napríklad, že za výstavbou 
chodníkov na Chopok stáli v minulom sto-
ročí najmä študenti. „Celé to začalo v roku 
1967. O vtedajšiu výstavbu chodníkov v Níz-
kych Tatrách sa postarali vysokoškoláci, 
ktorých volali „chodnikári“.

Panoramatický chodník spojil Liptov a Horehronie

» ren
zdroj foto REGION LIPTOV
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Penzión senio

www.penzion-seniorov.sk

 532 487

Ponúkame
krátkodobú
aj dlhodobú

opateru seniorom
v zložitom 

zdravotnom stave!

0905 822 956
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PALIVOVÉ
DREVO

www.palivovedrevo.sk

Ku každej objednávke
hodnotný darček

POLIENKA BUK, DUB, HRAB

0917 649 213
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Kolagén, ktorý si podmaňuje zdravie aj krásu naraz!
V posledných rokoch sa o kolagéne ho-

vorí stále častejšie. Celosvetové štúdie 
preukázali, že správne užívanie kolagénu 
pomáha pri súvislosti so starnutím a  po-
hybovými problémami. 

Kolagén je bielkovina, ktorú tvorí 
skladba 19 aminokyselín prospešných 
pre ľudský metabolizmus a jeho správne 
fungovanie. Tieto bielkoviny sú dôležitým 
stavebným prvkom. 

Ľudské telo si už od útleho veku dokáže 
kolagén vytvárať samo a však pribúdaním 
veku je tvorba tejto bielkoviny v našom 
tele stále slabšia a slabšia. Bolo preuká-
zané, že už pri dosiahnutí 18 roka života 
je vo väčšine prípadov tvorba vlastného 
kolagénu takmer nulová. Každý metabo-
lizmus si dokáže robiť zásoby kolagénu, 
ktoré sa však vstrebávajú u každého je-
dinca rôzne a podľa toho sa odvíja zásoba 
kolagénu a   s tým spojené vyživovanie po-
hybového aparátu a pokožky. V dnešnej 
dobe existujú formy kolagénu, ktoré si 
vieme načerpať užívaním rôznych výživo-
vých doplnkov s obsahom kolagénu. 

Rybí a hovädzí kolagén sú veľmi dôleži-
tým stavebným prvkom v oblasti zdravej 
kĺbovej výživy, podpory správneho fun-
govania pohybového aparátu, zdravej po-
kožky, krásnych vlasov a silných nechtov. 

Hovädzí kolagén tvoria 2 typy kolagénu 
a to I a II, tieto kolagény sú neoddeliteľnou 
súčasťou v raste, obnove a rekonvalescen-
cie kostí, šliach, väzov a kože. Pri dennom 

užívaní predpísaných dávok dostáva naše 
telo skrz hovädzí kolagén veľké množstvo 
aminokyselín potrebných na regeneráciu 
tkanív. Hovädzí kolagén je pomocníkom 
pri bolestiach kĺbov, po úrazoch,  problé-
moch s pohybovým aparátom, bolestiach 
a pri reumatických ťažkostiach. 

 
Rybí kolagén tvorí kolagén typu I, tento 

druh kolagénu obsahuje podobné množ-
stvo aminokyselín ako hovädzí kolagén 
a  však v  menšom množstve. Zdrojom 
hydrolizácie kolagénu z  rýb sú šupiny 
a  koža. Tento typ kolagénu je bohatý na 
aminokyselinu „hydroxyprolín“ , ktorá je 

základným prvkom pokožky, ciev a tkanív. 
Rybí kolagén má blahodárne účinky v boji 
proti vráskam, zvyšuje pružnosť a elastici-
tu pokožky a podporuje antioxidáciu orga-
nizmu. Pleti pomáha  udržiavať mladistvý 
vzhľad s potlačením známok starnutia.

Medika Expert priniesla na trh formu 
kolagénov, v ktorých sú obsiahnuté zlož-
ky v navýšených denných dávkach. Den-
ná dávka kolagénu forte 2 v 1 obsahuje až                     
6 800 mg kolagénu s pridaným vitamínom 
C. Denná dávka hovädzieho kolagénu for-
te obsahuje až 8 000 mg kolagénu s prida-
ným MSM Opti+.       text:Medika Expert

31,91 39,98
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KLIMATIZÁCIE

TEPELNÉ
ČERPADLÁ

ELEKTROINŠTALÁCIE

0951 305 288
alpaca-klima.sk

Spoľahlivé
klimatizácie
pre váš dokonalý komfort

servis - montáž
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Pripravte si studenú uhorkovú polievku

Uhorky majú skvelé účinky na naše zdravie
Uhorky pochádzajú z Indie a patria 

medzi najstaršie úžitkové plodiny. Ak 
nemáte počas horúcich dní chuť na 
teplé jedlo, pripravte si z nich stude-
nú polievku. Príjemne osvieži, nasýti 
a ešte aj dodá telu potrebné vitamíny.

Účinky na zdravie
Uhorky majú vysoký obsah vody, a to 

až 96%, preto sú vhodné na vylepšenie 
hydratácie organizmu. Nájdeme v nich 
množstvo vitamínov - C, A, K, B a mi-
nerálnych látok, ako sú draslík, horčík, 
mangán, kremík, ktorými uhorky pomá-
hajú posilňovať imunitný systém, srdco-
vú činnosť a prispievajú k skrášleniu po-
kožky, nechtov či vlasov a tiež podporujú 
ich rýchlejší rast. „Kremík nachádzajúci 

sa v uhorkách posilňuje kĺby, šľachy, 
chrupavky a väzivá. Uhorky v sebe skrý-
vajú dôležitý enzým erepsín, ktorý štiepi 
bielkoviny a tým zlepšuje využitie biel-
kovín v organizme,“ hovorí Mgr.Blažová 
z Poradne zdravia Regionálneho úradu 
verejného zdravotníctva Bratislava. 
Dodáva tiež, že protizápalový �avonol 
nazývaný �setin, nám zlepší pamäť a 
ochráni nervové bunky pred starnutím. 
Šťavy, ktoré sa z uhoriek uvoľňujú počas 
ich hryzenia a žuvania v ústach, potláča-
jú zápaly ďasien a urýchľujú ich hojenie. 
Dostatočné množstvo vlákniny zase za-
bezpečí správny pohyb čriev, v kombi-
nácii s vysokým obsahom vody podporí 
vyprázdňovanie a zabráni zápche.

Uhorky a kozmetika
Výťažky z uhoriek sa vo veľkej miere 

používajú na kozmetické účely. Dokážu 
zjemniť, osviežiť, upokojiť a hydratovať 
pokožku, zmenšiť póry a celkovo rozjas-
niť a zlepšiť stav pleti. Vďaka obsahu 
polysacharidov vytvárajú tieto extrakty 
z uhorky na pokožke „gélovú“ vrstvu - 
podobne ako aloe vera, a tá potom pôsobí 
ako bariéra a udržuje vlhkosť. Výťažky z 
uhoriek sú dokonca účinné aj na slnkom 
spálenú pokožku a taktiež ak potrebuje-
me zredukovať kruhy pod očami.

Použitie v kuchyni
Ideálne je konzumovať čerstvé uhorky, 

ale môžeme ich pridávať aj do šalátov, 
prípadne si z nich pripraviť osviežujúcu 
uhorkovú šťavu, alebo studenú polievku.

Náš tip:
Studená uhorková polievka

Suroviny:
2 šalátové uhorky, 1 strúčik cesnaku, 

250 g bieleho jogurtu alebo pochúťkovej 
smotany, 50 ml studeného zeleninového 
vývaru alebo vody na zriedenie, čerstvú 
kôprovú vňať, soľ, mleté čierne korenie

Postup:
Uhorky umyte, osušte, očistite a od-

stráňte z nich semiačka. Následne nahru-
bo nastrúhajte do misky. Potom pridajte 
jogurt, pretlačený cesnak, posekaný 
kôpor a všetko spolu vymiešajte. Aby ste 
získali požadovanú hustotu, môžete zrie-
diť zeleninovým vývarom alebo vodou. 
Osoľte, okoreňte a dajte vychladiť do 
chladničky. Polievku rozdeľte do tanie-
rov, ozdobte kopčekom bieleho jogurtu 
a posypte kôprom. Podávajte s nasucho 
opečeným toastovým chlebom.

» ren

Uhorková polievka nás osvieži.                                
         zdroj foto lovini pixabay

Uhorky nám dodajú vitamíny.                                               zdroj foto artellliii72 pixabay

Svieža pleť pôsobí mladšie a dokáže 
nám ubrať zopár rokov. Ak je tá vaša 
suchá, prípadne spálená od slnka a 
pôsobí unavene, siahnite po hydra-
tačnej maske. Vyrobiť si ju môžete 
doma za pár minút.

Výborné hydratačné vlastnosti majú 
pleťové masky pripravené z uhoriek či 
melónov. Pleti dodajú potrebnú vlh-
kosť a zároveň ju prečistia a upokoja. 
Blahodárny vplyv má na našu pleť aj 
tvaroh. Okrem hydratačných účinkov 
suchú a citlivú pokožku tiež vyživuje a 
regeneruje.

Ako na to? - Masku si na tvár naná-
šajte v tenkej vrstve na dôkladne vy-
čistenú pleť. Vyhnite sa pritom oblasti 
okolia očí. Masku nechajte pôsobiť 15 
až 30 minút. Potom ju z tváre poriadne 
opláchnite vlažnou vodou a pleť nakré-
mujte.

Melónová maska pre sviežu pleť
Suroviny: 1 plátok červeného meló-

na, biely jogurt, prípadne med

Postup: Melón rozmixujte. Do 
druhej misky dajte lyžicu bieleho jo-
gurtu a nechajte ho približne hodinu 
odstáť pri izbovej teplote tak, aby nebol 
príliš studený, potom pridajte melón a 
premiešajte. Ak chcete maskou docie-
liť nie len hydratáciu ale aj zjemnenie 

a rozjasnenie pleti, jogurt vymeňte za 
med.

Uhorková maska
Suroviny: biely jogurt, 1/4 šalátovej 

uhorky, 1 ČL olivového oleja

Postup: Uhorku umyte, zbavte šupy 
a nastrúhajte. Do druhej misky dajte 
lyžicu bieleho jogurtu a nechajte ho 
približne hodinu odstáť pri izbovej 
teplote tak, aby nebol príliš studený. 
Následne doň vmiešajte olivový olej a 
uhorku.

Tvarohová maska
Suroviny: tvaroh, med

Postup: Tri lyžice tvarohu zmiešaj-
te v miske s 2 lyžičkami medu. Ak by 
to bolo potrebné, môžete pre jemnej-
šiu konzistenciu zriediť zmes trochou 
mlieka alebo vody.

Pripravte si domáce pleťové masky

» ren
Ilustračné foto.            zdroj foto Tumisu pixabay

Biomedicínske centrum SAV, v.v.i.,                    
a Chemický ústav SAV, v.v.i., publiko-
vali v prestížnom odbornom časopise 
výskum najväčšieho herpetického 
vírusu. Vedci a vedkyne vysvetľujú 
molekulárne mechanizmy imunitnej 
odpovede vyvolanej vírusom ľudské-
ho cytomegalovírusu (HCMV). Článok 
vyšiel v prestížnom Nature Index ča-
sopise Journal of Biological Chemis-
try. Výstupy môžu prispieť k rozvoju 
imunoterapie pri liečbe nádorových 
či autoimunitných ochorení.

„Ľudský cytomegalovírus je najväčší 
herpetický vírus, aký existuje. Je nebez-
pečný pre ľudí s oslabenou imunitou, 
môže prispievať k rozvoju onkologických 
ochorení a doposiaľ neexistuje účinný 
liek, ktorý by zabezpečil úplné vylieče-
nie. My sme vyvinuli inhibítor víruso-
vého glykoproteínu, ktorý prispieva k 
zviditeľneniu vírusu pred imunitnými 
bunkami, aby ho mohli zničiť,“ vysvetľu-
je Ivana Nemčovičová, vedúca oddelenia 
imunológie vírusov BMC SAV, v.v.i., hlav-
ná autorka článku a vedúca výskumu.

Zamerali sa na štúdium 
vírusových glykoproteínov

Vedci a vedkyne sa vo svojom vý-
skume zamerali na štúdium dôležitých 
vírusových glykoproteínov, ktoré sa na-
chádzajú na povrchu vírusu a zároveň 
na povrchu in�kovaných buniek a kto-

ré manipulujú imunitnú odpoveď. Išlo 
konkrétne o dva glykoproteíny HCMV 
UL141 a UL144 známe svojím vplyvom 
na komunikáciu medzi in�kovanými a 
zdravými bunkami. Skúmali, ako tieto 
mechanizmy fungujú, pričom využili 
multidisciplinárny prístup. Experimen-
tálne metódy - molekulárnu a bunkovú 
biológiu, kryštalogra�u, imunologické 
a virologické testy in vitro, kombinovali       
s výpočtovými nástrojmi na návrh liečiv. 
„Na túto tému existuje len veľmi málo 
štúdií, pretože DNA glykoproteínov, ktoré 
skúmame, sa v laboratórnych kmeňoch 
často stráca v dôsledku spontánnych 
mutácií vírusu. Študovať ich možno len z 
klinických vzoriek od pacientov,“ uvied-
la vedkyňa. Tím Ivany Nemčovičovej ich 
mal k dispozícii vďaka spolupráci s brit-
skou Cardi� University.

„Výstupy majú významný presah aj do 
klinickej praxe. Okrem nádeje pri rozvoji 
imunoterapie poskytujú nové nástroje na 
potláčanie patologických imunitných re-
akcií,“ dodáva Ivana Nemčovičová.

Vedci SAV prispeli k hlbšiemu 
pochopeniu cytomegalovírusu

Ilustračné foto.      zdroj foto FotoRichter pixabay

» ren
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Sme experti v marketingovej komunikácii,
reklame, online kampaniach, polygrafickej

 produkcii a distribúcii, s cielením 
na regióny po celom Slovensku.

+421 910 922 916 / schubertova@regionpress.sk
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